

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 66 (1623) ♦ Суббота, 16 августа 1975 года ♦ Цена 1 коп.

Экономический всеобуч АНАЛИЗИРУЕМ ИТОГИ

В конце мая — начале июня в большинстве школ основ экономических знаний прошли экзамены в устной форме. Слушатели, которые освоили полностью основы экономики и управления социалистическим производством, защищали рефераты по ранее избранной теме.

В минувшем учебном году в подразделениях Саратовгэстроя закончили программу 74 школы второго и третьего годов обучения по основам экономических знаний с общим числом слушателей 1594 человека и восемь школ экономики и управления социалистическим производством третьего года обучения, в которых занималось 200 человек.

За три учебных года (1972—73, 1973—74, 1974—75 гг.) в учебном пункте Саратовгэстроя изучили основы экономики труда и производства 2300 человек. В 128 школах системы партийно-комсомольского просвещения за три года завершили экономическую учебу 2413 человек. Кроме того, 1420 человек изучали экономику в 76 школах коммунистического труда.

Хорошо была организована экономическая учеба и успешно проведены экзамены в управлении Саратовгэстроя, в управлении производственно-технологической комплектации, в управлении железнодорожного транспорта, в жилищно-коммунальной конторе.

Лучшими пропагандистами на стройке являются начальник управления производственно-технологической комплектации Е. П. Зайцев и старший экономист управления железнодорожного транспорта А. Г. Шурыгина.

Член КПСС, начальник УПТК Е. П. Зайцев — руководитель школы основ экономики и управления социалистическим производством третьего года обучения. В ней занималось 19 слушателей. В течение 1974—75 года учебная программа освоена полностью. Особенно много внимания руководитель школы уделял вопросам новой системы планирования и экономического стимулирования. Занятия у него проходят всегда интересно при активном участии слушателей. Посещаемость составляет 85—100 процентов.

Сам пропагандист всегда добросовестно готовится к занятиям, тесно увязывает материал лекции с производственной деятельностью предприятия.



С большой ответственностью руководством УПТК проведено экзамены в экономических школах. По итогам 1974—75 учебного года был издан приказ, назначена экзаменационная комиссия из четырех человек, слушатели заранее ознакомились с темами рефератов. При обсуждении рефератов их авторы приводили примеры из практики работы УПТК, анализировали деятельность своего предприятия, отмечали недостатки и улучшения, вносили предложения по улучшению системы снабжения, учета и централизованной доставки материалов и оборудования.

Старший экономист УЖДТ Алла Георгиевна Шурыгина руководит школой основ экономических знаний второго года обучения. В минувшем учебном году она провела три семинарских занятия, прочитала 10 лекций согласно программе и плюс лекцию, не предусмотренную планом. Занятия у Аллы Георгиевны проходили на высоком идейно-теоретическом уровне.

Однако, как показала проверка и представленные оперативные данные об итогах 1974—75 учебного года, в нашей системе экономического обучения кадров еще имеются существенные недостатки. Далеко не полностью используются большие возможности экономического образования для улучшения качества работы, повышения научного уровня управления. Нередки еще случаи низкого идейно-теоретического уровня занятий, слабой их практической отдачи.

Медленно ведется работа по

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

совершенствованию учебного процесса. Руководство некоторых подразделений мало занимается вопросами экономического образования. В результате часть школ распалась. Так, из семи школ экономического всеобуча в СУ-3 Промстроя пять школ прекратили учебу в середине года. Не выполнили программу по аналогичной причине школы в СУ-9 Промстроя, СУ-2 и СУ-6 Химстроя, УДСР.

В СУ-6, СУ-7 Химстроя, в отдельных школах Жилстроя, Промстроя учебный год начался неорганизованно и с большим опозданием, на занятиях активность слушателей была слабая, посещаемость низкая.

В отдельных подразделениях 1974—75 учебный год завершен со значительными отступлениями от указаний Министерства энергетики и электрификации СССР. Так, в КПП, УДСР, в автоуправлении и других организациях не были изданы приказы о подготовке к окончанию учебного года, оказалась предана забвению организация экзаменационных комиссий. В некоторых школах слушателей не ознакомили с контрольными вопросами.

В экономических школах и учебных группах, полностью закончивших изучение основ экономических знаний, рекомендуется, начиная с 1975—76 учебного года, продолжить учебу по новому курсу — «Социализм и труд». Те, кто завершил программу основ экономики и управления социалистическим производством, будет проходить курс «Инженерный труд в социалистическом обществе». Поэтому уже сейчас необходимо заблаговременно создавать новые школы, укрупнять их слушателями, наглядными пособиями и техническим оборудованием, подбирать руководителей и преподавателей.

Долг администрации и общественных организаций — готовиться к новому учебному году тщательно и настойчиво, чтобы не допустить повторения ошибок!

М. ЛАПШИНА,
экономист лаборатории экономического анализа Саратовгэстроя.

На снимке: руководитель школы основ экономики и управления социалистическим производством, начальник УПТК Е. П. Зайцев.

Фото И. Сидоренко.

БОГАТЫРСКАЯ ПОСТУПЬ

31 августа исполняется 40 лет со дня начала стхановского движения. Почин донецкого шахтера Алексея Стаханова и его многочисленных последователей, словно могучее созвездие, озаряет нашим трудовым коллективом путь вперед. Подтверждение этого вывода мы видим в успехах передовиков Саратовгэстроя, досрочно выполнивших девятую пятилетку, в их встречных обязательствах, принятых в честь XXV съезда КПСС.

Вот примеры. Четвертый месяц трудятся по календарю будущего года рабочие и специалисты Балаковского участка Гидроэлектромонтаж. Досрочно, в канун 30-летия Победы над фашистской Германией, градостроители рапортовали о выполнении пятилетнего плана по вводу в действие жилой площади и поставили перед собой цель до конца года дать дополнительно еще 80 тысяч квадратных метров сверх задания.

Десятки цехов, бригад, досрочно выполнив пятилетний план, работают в счет будущей пятилетки, готовят предстоящему съезду новые трудовые подарки.

Полторы — две нормы за смену — таков почерк в работе передовиков производства.

До 30 квадратных метров окрашивает за смену каждый малаяр из бригады коммуниста П. Токарева — ветерана Жилстроя. Коллектив дружных давно ведет счет трудовым делам по календарю будущего года.

Таких же успехов добился коллектив формовщиков КПП, возглавляемый В. Корякиным. До двух норм довел выработку машинист контактной сварки А. Захаренко. Кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени всю продукцию сдает с первого предъявления. Встречный повышенный план текущего года ветеран комбината обязался выполнить к 7 ноября.

Примеров ударной работы на стройке много. Они ярко свидетельствуют о том, что люди современного поколения достойно продолжают традиции Алексея Стаханова. В этом сила соревнования, нашей богатырской поступи вперед.

А. ЛОБАНОВ.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

С приподнятым настроением пришел к Дню строителя наш коллектив. Задание первого полугодия перевыполнено по объему строительно-монтажных работ на 9,7 процента, по выработке — на 19,6 процента. Себестоимость снижена на 65 тысяч рублей.

Во втором квартале освоен один миллион 144 тысячи рублей, или на 194 тысячи рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. Растет и выработка на одного рабочего. Она составила 5156 рублей, или на 936 рублей больше по сравнению со вторым кварталом минувшего года. Причем, прирост достигнут за счет повышения производительности труда, совершенствования технологии, четкой организации рабочих мест.

Первое место в социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС и Дня строителя завоевал коллектив участка Ю. Власова, второе — М. Артамонова, третье — В. Макарова, выполнившие план второго квартала соответственно на 122, 109 и 107 процентов. Все они перевыполнили задания по выработке и себестоимости.

Классные места присуждены комплексным бригадам Петра Денисова, Виталия Федорова, Хамидулы Ахматгалиева, бригаде озеленителей Валентины Му-

хиной, бетонщиков Гадяуждина Хасанова.

Но наш коллектив не намерен почивать на лаврах. Большие задачи нас ждут впереди. В третьем квартале требуется сдать три учебных комплекса — две средние школы; профтехучилище и шесть многоэтажных домов на 700 квартир.

Пока стоит благоприятная погода, надо благоустроить и озеленить территории всех пусковых объектов. Одновременно широким фронтом будем закладывать фундаменты под жилые дома, готовить задел смежникам. Эти работы ведутся по титулу дирекций БХЗ и завода РТИ в зоне старого города и пятом микрорайоне. Впервые нам предстоит подготовить фундаменты под два высотных дома на буронабивных сваях по улице имени Тараса Шевченко.

У коллектива есть все предпосылки к тому, чтобы тематические задачи и социалистические обязательства завершающего года пятилетки выполнить успешно. Поручкой тому — ударный труд строителей, стремление опережать время, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

В. МОРОЗОВ,
начальник управления нулевых работ Жилстроя.

С КРИТИЧЕСКИХ ПОЗИЦИЙ

Проверяем выполнение коллективного договора

Профсоюзная конференция Жилстроя рассмотрела итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие. О том, как претворяются в жизнь обоюдные обязательства администрации и построкома, доложили заместитель начальника Жилстроя И. Братчиков и председатель построкома И. Белякин. Отмечая положительные итоги, достигнутые за первое полугодие, они обратили внимание участников конференции на необходимость дальнейшего развития соревнования, совершенствования производства, повышения производительности труда и качества, снижения себестоимости строительства.

В ирениях по докладом выступили председатель цехового комитета профсоюза управления общестроительных работ И. Шалашов, главный инженер управления отделочных работ В. Мельников, диспетчер, председатель цехового комитета управления нулевых работ Л. Шурия, инженер управления сантехнических работ А. Васильев, заместитель начальника Саратовгэстроя А. Шконда, плотник В. Сизов и другие.

Отмечая успехи в строительстве нового Балакова, делегаты высказали критические замечания в адрес администрации и построкома.

В частности, нарекания сводились к тому, что стороны неудовлетворительно выполняют пункт коллективного договора об усилении охраны труда: нет должной работы по форме и размерам спецодежды. Выдается она несвоевременно. Не решена проблема со спецмолоком для рабочих, которые трудятся во вредных условиях. С перебоями доставляется на объекты питьевая вода. На складах Жилстроя не всегда имеются нужные инструменты. Не работают красные уголки. В бригадах и на участках мало наглядной агитации, не уделяется внимания гласности соревнования.

Конференция приняла развернутое решение, направленное на устранение отмеченных недостатков, на успешное выполнение обязательств, предусмотренных договором на текущий год.

Участники конференции с большим воодушевлением восприняли документ ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР об итогах Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, выразили единодушное одобрение и поддержку миролюбивой внешней политике Коммунистической партии и Советского правительства.

Г. БЕЛЯЕВА,
работница Жилстроя.

Злобинскому методу — «зеленую улицу»!

Топтание на месте

У нас в участке на бригадный подряд по методу московского строителя Героя Социалистического Труда Николая Злобина одной из первых переведена бригада монтажников Николая Шугуриня. Работая по прогрессивному методу, она успешно выполнила апрельский подряд и получила солидную добавку к зарплате.

Учитывая положительные итоги, шугуринцы охотно приняли более сложный и трудоемкий заказ. Они заключили договор с администрацией на строительство комплекса кремнефтористого аммония на БХЗ и обязались в течение мая, июня и июля выполнить работ на 328 тысяч рублей.

Кажется, все предусмотрено и учли для обеспечения

ударной работы монтажников. Своевременно были размещены заказы на сборный железобетон и металлоконструкции, выделены необходимые подъемные механизмы, оснастка. Согласован с изготовителями график поставки конструкций.

К сожалению, с подрядом получилась непредвиденная осечка. Подвели смежники-изготовители — заводы КПП и РЭМЗ. Они не обеспечили комплектную поставку конструкций в сроки, предусмотренные графиком. Одно время отсутствовали ригели, в другое — фермы. Сейчас задерживается поставка стеновых панелей.

В итоге бригада выполнила подряд лишь наполовину, освоив за три месяца 170 тысяч рублей вмес-

то 328 тысяч. При такой ситуации мы вынуждены поручать бригаде другие работы.

И что обиднее всего, пошел на смарку большой труд инженерно-технических работников, связанный с подготовкой и переводом бригады на хозрасчет, нанесен материальный и моральный ущерб новаторам, внедряющим прогрессивный метод строительства.

Конечно, подобный казус не должен повториться в будущем. Путь к этому — в четком, взаимодействии всех звеньев — строителей и поставщиков.

А. ЦЫГАНОВ,
мастер участка № 2 СУ-7.

